## BA T

「责任编辑 王睿卿 E-mail:fzbfyzk@126.com

# 我抛不下患病的他

□口述:若琳 整理:一帆

她可以为了爱情,甘心做"第三者",她的良知又让她不能抛弃 自己的丈夫和继女嘉嘉和男友远走高飞,因此她和男友活得很是纠 结,肩上的负担也很沉重。

在婚姻的道德和责任与爱情的幸福和快乐中寻找平衡还是放弃, 若琳该如何抉择呢?

#### 我爱上一个已婚者

说起自己的生存现状,就是实在太累了,时常累得喘不过气来。我和老公宇斌是历经波折才走到一起的。 其实我很不愿回忆和宇斌最初在一起的那段时光,因为那时他的身份是已婚,而我,在毫不知情的情况下,充当了一名"小三"。

我和字斌认识时,还没有谈过恋爱,当时他在我哥开的健身会所做保安,对我非常关心,慢慢地我们就走到了一起。我让他带我去见他家人,他有些迟疑,推托了几次,不过最后还是带我回去了。

可谁知,到了他家,我才发现自己被骗了,他家里有老婆。我的出现在他家里掀起了轩然大波。他家人当然不满意我了,看我的眼神充满了敌意,当时就要赶我走。可宇斌喜欢我,说什么都不同意。

那时的我年轻、漂亮,他家人看见我条件不错,又没有谈过恋爱,怕我只是把宇斌当做一时的替代品,怕我不会和他安心过日子,一直阻挠。可宇斌坚持要和我在一起。其实当时我也劝他了:"我们才刚开始。你要是和老婆还有感情,你就好好跟她生活,我可以退出。"可宇斌说他和老婆一点感情都没有。宇斌当初结婚完全是为了圆他妈的心愿,那时他妈得了乳腺癌,他的婚事是他妈的一块心病。

这么一闹, 我和宇斌在他老家肯

定待不下去了,可我又不想回自己家,于是宇斌就带我来了上海。折腾了1年,他终于离婚了,女儿嘉嘉也被法院判给他抚养,不过我们到现在都没领结婚证。最初他还没离婚,我们没法办手续,后来离婚了,我们又工作忙,反正这事那事就给耽误了,我也没要自己的孩子,主要怕有了自己的孩子,以后嘉嘉觉得委屈。

宇斌很爱我,这点我很确定。在他心里,谁都比不上我,我排第一,他的女儿嘉嘉都没我重要。我们很少吵架斗嘴,因为生活中他啥事都让着我,迁就我。有些东西他不让嘉嘉吃,都会想着留给我。我想吃啥,只要张口,他一定想法给我买回来。

可怎么说呢,跟宇斌在一起,我对 他爱有多深,真的谈不上,我对他可能 更多的是一种亲情。到后来他有病,我 没有离开他,更多的也是这种亲情在 起作用。我觉得照顾他是我的责任。

我俩的好日子才刚开始,老公宇斌就突患重病。他第一次发病是在前年5月,不知怎么了,他一直咳嗽。我劝他去医院看一看,可他根本没放在心上,说是小毛病,吃点药就好了,自己身上的情况自己最清楚。宇斌身体一向不错,壮壮的,平时能吃能喝,只是爱抽烟,两天一包,心里烦的时候,烟不离手。既然他这么说,我也就没再坚持。

#### 丈夫得绝症独自支撑家

可担心的事终究还是发生了。1 个月后,宇斌的病情突然加重。我逼着他去医院检查。医生一脸凝重地对我们说,是肝癌。这样的结果让我和宇斌都感到非常意外。当时他蒙了,我也呆了。

那时我们的美发店才开业不到一年。以前我们一无所有,两个人住出租屋,吃土豆煮白菜。好不容易有了点积蓄,开了这么个美发店,好日子才刚刚开始,谁知他又摊上了这事。

宇斌病倒了,我们家的天塌了。 那次宇斌在医院住了将近 20 天。每 天我既要照看美发店的生意,又要照 顾他,美发店、医院来回跑。

出院后,字斌就一直在家休养。 他定期吃药、复查。可是,他的病还 是复发了。这一次更严重,医院一度 下了病危通知书,让我签字。那一 刻,我好怕,怕他就此离开我。每 每看着他痛苦的表情、憔悴的模样, 我的心就跟着颤抖。还好,平安度 过。

就这样,我独自担起了这个家,咬着牙一直撑到了现在。我感觉好累,累得喘不过气来。不仅仅是身体上的疲惫,主要是心累,我觉得自己快被压垮了。美发店生意每天从早忙到晚,因为忙不过来,后来顾客就渐渐地流失了。

也有人劝我: "你今后的路还很长,如果这样下去,一辈子都完了,不如早点儿改嫁。"可我做不到,一日夫妻百日恩。每当自己快撑不住的

时候,我就劝自己,再多想想他以前对自己的好。

直到去年我在网上认识了文勇,他的出现让我仿佛又看到了生活的希望。我们是在一个视频聊天室相识的,后来他加了我的 QQ。说实话,最初我对他并不信任,一直保持着戒心。

文勇那时离婚有两年了,一个7岁的儿子跟着他。他心里烦的时候经常找我倾诉。我们在网上聊天,多数时间都是他一直在说,我在听。我的烦恼从来不跟他提,我总是把自己伪装得很快乐。

后来,或许是被他的情绪感染了,我把自己的不幸也告诉了他。他说:"说实话,我早就看出来了,你的快乐都是装出来的。每次我一问你家里的事,你就会沉默,就会岔开话题。"他这么说时,我的心抖了一下,没想到他是这么细心的一个男人。

从那之后文勇就经常安慰我,开解我。"一个弱女子又要开店挣钱,又要照顾病人,太难为你了……"尽管只是简单的几句话,却让我感到特别温暖和亲切。

那时文勇刚辞职,也没什么事,只要我在网上,他就一直在网线的那端陪着我,在电脑屏幕上注视着我,连我给别人理发他都要看着。

一个人担起一个家真的很累,可 有了文勇的存在,我感到不再孤单, 因为至少还有这么一个关心自己的朋 友守护着自己。



訂达 制图

手记>>>

### 责任和道德 婚姻中不可或缺

英国 19 世纪初期伟大的浪漫主义诗人拜 伦说过:爱情对于男人不过是身外之物,对于 女人却是整个生命。

若琳第一段感情在被欺骗的情况下充当了 不光彩的第三者,嫁给了一个已婚有孩子的保 安。第二段感情是和丈夫没断绝关系的情况下 又有了新男友,使男友成了新的第三者,之所 以和男友爱得很波折,主要是为了不抛弃已患 重症的丈夫和继女。

现在,若琳时时处在矛盾之中。怕两年之后,文勇让她跟他走,可自己放不下老公和嘉嘉,但让她再独立去承担这个家,确实又力不从心。

自古爱情避不开责任和道德这个话题,其实若琳是个不市侩的女人,也是一个柔情有余但理性不足的"爱情动物"。说实话,若琳还是很善良的,希望谁都不想伤害,可事实上却把他们两个人都伤害了。

在婚姻里理智和道德底线不可或缺,爱情不是冲动,也不是仅仅有爱这个成分就可以一切不管不顾,善终的爱情需要勇气,但更需要有理智的头脑。

#### 男友愿意和我共同承担

大概认识两个月后,文勇突然向我表白了。他说他喜欢我。当时我没当回事,说:"小弟弟,又逗姐姐玩了。"在网上我一直都叫他小弟弟,他比我小三岁。后来他说得多了,我一直不当回事,他就急了,说他是认真的,那一刻我的心乱了。不过我依旧没有正面答复他,只是后来他在网上叫我老婆时,我没再否认。在我看来这段网上恋情是不会走入现实的,他家在福建,而我住在上海。

可没想到,去年十一,文勇说他想来见见我。起初我有些犹豫,后来在他的一再恳求下,我同意了。他在上海待了两天,看到我的艰辛,回去后对我的爱更执著了。

两个月后,他提出,希望能早些和我在一起,只要宇斌同意,他会像对待大哥一样照顾宇斌。他愿意拿出一笔钱,把美发店装修一下,帮我撑起这个家。只要我俩肯干,不愁养不了两个孩子,还有大哥。其实他一直很尊重宇斌,他常说,大哥病成那样,我们不能抛下他。

这一次我是真的被文勇感动了。我有女儿,老公又病成那样,文勇做出这样的决定,要做出多大的牺牲啊! 之后我决定把这事告诉宇斌,他丢给我一句话:"你

觉得这样做,合适吗?"他不同意,这是意料之中的事。 可过了不久宇斌突然说:"你让他过来吧!"那一

可过了不久宇斌突然说:"你让他过来吧!"那一刻我五味杂陈:欣慰,感动,无奈……后来我才知道,是宇斌的大姐不知从哪儿听说了这事,劝了他,他才松口的。

文勇听说宇斌同意了,非常高兴。原先我们说好的 是他 1 月初来上海,可他提前半个月过来了。但来的时候文勇没有把钱带来。这让宇斌和他家人很不满意。文 勇的解释是,因为他家人不放心,要等他姐过来看了后 再拿钱。我也理解人家,毕竟我们是在网上认识的,一 下子投资十几万元钱,是要小心些。

文勇来了之后就一直在店里帮忙,却不要任何薪水。虽然不会理发,但他也一直帮着干些杂活,洗洗毛巾,扫扫地什么的。

其实文勇在上海的半个月,因为体谅宇斌的心情,多数时间我还是在家陪宇斌,只是有空时去文勇租房里看看。我就是怕宇斌心里不舒服,可一晃半个月过去了,宇斌见文勇那边没动静,就急了,觉得他是在骗人。

我知道其实文勇也急,可他姐不拿钱过来他也没办法,也很为难。我经常看见他在电话里跟他姐吵。

眼看着文勇许诺拿钱过来的日子马上就要到了,可 他姐那边还是一直没动静,我很担心,怕有什么事发 生。

#### 我俩的两年约定还有效吗

真是怕什么来什么。那天,店里没什么生意,这时宇斌家的五六个亲戚气冲冲地走了过来。我一看他们脸色不对,就挡在前面,劝他们不要冲动,有啥话到屋里说。谁知一进屋,他们就逼着文勇跪下,冲着他嚷:"你这是咋回事,钱怎么还不拿过来?"文勇刚解释了两三句话,他们就对文勇动起了手。不管我怎么拉怎么劝都没用。文勇始终没有还手,他身上被打得青一块紫一块。

无奈之下,我想到了报警,可手机被宇斌的家人抢走了。后来还是隔壁邻居打了110,警察来了,他们才住手。我当时气坏了,真想跟文勇一走了之。

之前文勇一直催着他姐赶快来,可发生了这事他怕他姐来了,更无法收拾,就跟他姐打电话,让他姐不要来了。他姐奇怪他前后态度的变化,不放心,一再追问为什么,他开始不肯说,后来也是被逼得没法了,才告诉了他姐。当时他姐就把他骂了个狗血淋头,整整骂了四个小时。他姐说:"看你干的什么事,你知道你在那里扮演的什么角色吗?第三者。"可文勇说:"我爱她,我只是想帮她把这个家承担起来。就是辛苦点,累点,我也愿意。"

第二天,我带着文勇回了老家安徽,想让家人帮忙出出主意。但我家人也不同意我跟他走,其实就是怕文勇骗我。他们劝我说:"你让他自己先回去吧。你老公病得那么重,等他走了,你们再在一起。"文勇听我家人也这么说,就离开了。

我和文勇现在还联系。他回到老家后,找了份工作,天天忙到很晚。以前他不上班时,天天在电脑前一会儿都离不开我,可现在他上班了,经常见不到他,我反而觉得很不习惯,很不踏实。时间可以改变一个人,我怕时间长了,他对我的感情淡了,会离开我。

其实最初我们有个两年的约定,文勇会等我两年,宇斌在与不在,我都会跟他结婚。后来他想早点和我走到一起,也是心疼我,看我一个人撑一个家太累了,才提出了和我一起照顾宇斌的想法,谁知道结果会是这样。文勇带着一颗受伤的心回老家之后,跟我说希望还按之前我们的约定,他等我两年。